
Schriftliche Anfrage  
des Abgeordneten Jörg Baumann AfD  
vom 22.04.2025

Hochzeitskorsos aus dem arabischen und türkischen Kulturraum mit Straftaten 
und Verkehrsbehinderungen in Bayern seit 2019

Die Staatsregierung wird gefragt:

1.1 Wie viele Hochzeitskorsos mit Schüssen, Verkehrsbehinderungen, 
wie Autobahnblockaden oder Schrittgeschwindigkeit, wurden seit 2019 
in Bayern von den Polizeipräsidien registriert?   2

1.2 Wie verteilten sich diese Vorfälle nach Straßentyp?   2

1.3 Aufgrund welcher Vorwürfe wurde ermittelt?   2

2.1 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die beteiligten Personen?   2

2.2 Wie viele der überprüften Personen waren polizeilich vorbestraft?   2

2.3 Welche Kosten entstanden dem Freistaat Bayern durch diese Ein-
sätze?   2

3.1 Wie viele der Verursacher mussten für die Kosten der Polizeieinsätze 
aufkommen?   2

3.2 Welche Verstöße gegen das Waffengesetz, durch Schreckschusswaffen 
und sonstige Waffen, wurden bei diesen Korsos festgestellt?   2

3.3 Wie viele Waffen wurden beschlagnahmt?   2

4.1 In wie vielen Fällen kam es bei diesen Korsos zu Verkehrsunfällen?   2

4.2 Welche Sachschäden entstanden hierbei?   2

4.3 Welchen Kulturkreisen werden die registrierten Hochzeitskorsos mit 
Straftaten oder Verkehrsbehinderungen polizeilich zugerechnet?   2

5.1 Wie viele Fahrzeuge und Personen wurden seit 2019 im Zusammen-
hang mit solchen Korsos überprüft?   2

5.2 Inwiefern hat die Polizei Widerstandshandlungen bei diesen Einsätzen 
registriert, und wie wurde darauf reagiert?   2

Hinweise des Landtagsamts   4

Drucksache 19 / 689408.07.202519. Wahlperiode



Antwort  
des Staatsministeriums des Innern, für Sport und Integration  
vom 28.05.2025

1.1 Wie viele Hochzeitskorsos mit Schüssen, Verkehrsbehinderungen, 
wie Autobahnblockaden oder Schrittgeschwindigkeit, wurden seit 
2019 in Bayern von den Polizeipräsidien registriert?

1.2 Wie verteilten sich diese Vorfälle nach Straßentyp?

1.3 Aufgrund welcher Vorwürfe wurde ermittelt?

2.1 Welche Staatsangehörigkeiten hatten die beteiligten Personen?

2.2 Wie viele der überprüften Personen waren polizeilich vorbestraft?

2.3 Welche Kosten entstanden dem Freistaat Bayern durch diese Ein-
sätze?

3.1 Wie viele der Verursacher mussten für die Kosten der Polizeieinsätze 
aufkommen?

3.2 Welche Verstöße gegen das Waffengesetz, durch Schreckschuss-
waffen und sonstige Waffen, wurden bei diesen Korsos festgestellt?

3.3 Wie viele Waffen wurden beschlagnahmt?

4.1 In wie vielen Fällen kam es bei diesen Korsos zu Verkehrsunfällen?

4.2 Welche Sachschäden entstanden hierbei?

4.3 Welchen Kulturkreisen werden die registrierten Hochzeitskorsos mit 
Straftaten oder Verkehrsbehinderungen polizeilich zugerechnet?

5.1 Wie viele Fahrzeuge und Personen wurden seit 2019 im Zusammen-
hang mit solchen Korsos überprüft?

5.2 Inwiefern hat die Polizei Widerstandshandlungen bei diesen Einsätzen 
registriert, und wie wurde darauf reagiert?

Die Fragen 1.1 bis 5.2 werden aufgrund Sachzusammenhangs gemeinsam beantwortet.

Mangels expliziter, valider Rechercheparameter, die eine automatisierte Auswertung 
i. S. der Fragestellungen zulassen würden, können die angefragten Daten nicht auto-
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matisiert erhoben werden. Für eine Beantwortung müsste insofern eine umfangreiche 
manuelle (Einzel-)Auswertung von Akten und Datenbeständen bei den Präsidien der 
Bayerischen Landespolizei und dem Landeskriminalamt erfolgen. Dies würde zu einem 
erheblichen zeitlichen und personellen Aufwand führen. Auch unter Berücksichtigung 
der Bedeutung des sich aus Art. 13 Abs. 2, 16a Abs. 1 und 2 Satz 1 Bayerische Ver-
fassung (BV) ergebenden parlamentarischen Fragerechts der Abgeordneten des Land-
tags kann daher eine Auswertung von Einzelakten u. Ä. nicht erfolgen.
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Hinweise des Landtagsamts

Zitate werden weder inhaltlich noch formal überprüft. Die korrekte Zitierweise liegt in 
der Verantwortung der Fragestellerin bzw. des Fragestellers sowie der Staatsregierung.

Zur Vereinfachung der Lesbarkeit können Internetadressen verkürzt dargestellt sein. 
Die vollständige Internetadresse ist als Hyperlink hinterlegt und in der digitalen Version 
des Dokuments direkt aufrufbar. Zusätzlich ist diese als Fußnote vollständig dargestellt. 

Drucksachen, Plenarprotokolle sowie die Tagesordnungen der Vollversammlung und 
der  Ausschüsse sind im Internet unter www.bayern.landtag.de/parlament/dokumente�
abrufbar.

Die aktuelle Sitzungsübersicht steht unter www.bayern.landtag.de/aktuelles/sitzungen�
zur Verfügung.
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